
  

Les fichiers informatiques
« numériques »

Culture informatique Cycle 4 PCB Notre Dame

« Le langage de l'ordinateur ne 
comprend que 2 lettres ( 0 et 1) »

Cf : processeur

Pour exprimer

Activité pratique 1

Manipulation d'un petit fichier texte



  

Activité pratique 1

Cliquez sur l'image 

Fichier : texte lune

textelune.txt
file:///C:/tempo/pcohenbastie.fr/info/ordinateur/codagebinaire/5activitenoiretblancettexte/activite1texteetimagenoiretblanc.pdf


  

Activité pratique 1

Arborescence après la préparation

Nom.prenom (Z:)

Technologie

Savoir organiser, stocker les données informatiques 

sixieme

Cliquez pour 
télécharger les 
fichiers

Activite lune

textelune.txt


  

Ah! Quelle dommage!
La lune fond.
Il n'est plus rond,
Son gai visage.
Quelle sourirs
En maraudage.
La prend, la nuit
Pour un fromage?
Elle maigrit
Que c'est pitié:
Plus qu'un quartier
Qui s'amincit.....
Mais sans souci,
Presque au cercueil,
La lune rit
Avec un oeil.

284



  

Avec le titre

La Lune
Ah! Quelle dommage!
La lune fond.
Il n'est plus rond,
Son gai visage.
Quelle sourirs
En maraudage.
La prend, la nuit
Pour un fromage?
Elle maigrit
Que c'est pitié:
Plus qu'un quartier
Qui s'amincit.....
Mais sans souci,
Presque au cercueil,
La lune rit
Avec un oeil.

2a) Ouvrez ce fichier texte avec l'application  «  bloc note  ».

2b) Le poème s'appelle «  La lune  »  : rajoutez le titre avant le texte..

2d) Indiquez ici la taille de ce nouveau fichier  

2c) Enregistrez le sous le nom «  luneavectitre  ».txt 
dans votre dossier «  lune  »



  Savoir organiser, stocker les données informatiques 

Nom.prenom (Z:)

Technologie

sixieme

nouveau

Activite lune

Arborescence aprés cette question

file:///C:/tempo/pcohenbastie.fr/info/ordinateur/codagebinaire/5activitenoiretblancettexte/lunenoiretblanc.bmp
file:///C:/tempo/pcohenbastie.fr/info/ordinateur/codagebinaire/5activitenoiretblancettexte/textelune.txt


  

Interprétation

On rajoute :

 ===> 2f) 8 caractères
2c) 6 lettres
2d)1 espaces
2e)1 retour ligne

La Lune
Ah! Quelle dommage!
La lune fond.
Il n'est plus rond,
Son gai visage.
Quelle sourirs
En maraudage.
La prend, la nuit
Pour un fromage?
Elle maigrit
Que c'est pitié:
Plus qu'un quartier
Qui s'amincit.....
Mais sans souci,
Presque au cercueil,
La lune rit
Avec un oeil.

 ===> 9 octets

Taille du fichier texteluneavectitre : 293 Octet 

La taille du fichier a augmenté 
de 

Taille fichier textelune : 284 Octet



  

La Lune
Ah! Quelle dommage!
La lune fond.
Il n'est plus rond,
Son gai visage.
Quelle sourirs
En maraudage.
La prend, la nuit
Pour un fromage?
Elle maigrit
Que c'est pitié:
Plus qu'un quartier
Qui s'amincit.....
Mais sans souci,
Presque au cercueil,
La lune rit
Avec un oeil.
Maurice Carême

3a) Son auteur est «  Maurice Carême  », rajoutez son nom après le texte.
3b) Enregistrez le sous le nom «  luneavectitreetauteur  ».txt 
 

3c) Indiquez ici la taille de ce nouveau fichier 



  

Exemple3

La Lune
Ah! Quelle dommage!
La lune fond.
Il n'est plus rond,
Son gai visage.
Quelle sourirs
En maraudage.
La prend, la nuit
Pour un fromage?
Elle maigrit
Que c'est pitié:
Plus qu'un quartier
Qui s'amincit.....
Mais sans souci,
Presque au cercueil,
La lune rit
Avec un oeil.

Maurice Carême

 ===> 3f) 15 caractères
3c) 13 lettres
3d)1 espaces
3e)1 retour ligne

 ===> 16 octets

Taille du fichier texteluneavectitre : 293 Octet 

La taille du fichier a augmenté 
de 

Taille fichier textelune : 284 Octet

Taille du fichier texteluneavectitre : 309 Octet 



  

Ah! Quelle dommage!
La lune fond.
Il n'est plus rond,
Son gai visage.
Quelle sourirs
En maraudage.
La prend, la nuit
Pour un fromage?
Elle maigrit
Que c'est pitié:
Plus qu'un quartier
Qui s'amincit.....
Mais sans souci,
Presque au cercueil,
La lune rit
Avec un oeil.

~1
~1

Le nombre de caractères rajouté  est presque 
égal au nombre d’octet rajouté

En fait il y a un écart d’un octet a chaque fois car le retour à la 
ligne prend 2 octet…..

221 lettres
31 espaces

252 caractères

32 octets

4d) En vous basant sur la taille du fichier textelune 
que vous avez mesurée (réponse 1) 

On compte les retours à la ligne 16 retour à la ligne

Ainsi : 284-32 = 252 octet

Interprétation 


	Diapo 1
	Diapo 2
	Diapo 3
	Diapo 4
	Diapo 5
	Diapo 6
	Diapo 7
	Diapo 8
	Diapo 9
	Diapo 10

